

怎忍听,黄河边又传痛哭声

德州齐河两少年落水失踪,近百人打捞4小时未果

夜新闻
你在梦里 我在现场

5日,立夏。

当晚8点多,德州齐河于庄附近的黄河岸边,一对中年夫妻抱头痛哭。抬着皮艇从河里爬上来的消防战士从他们身旁经过——在这场暂告结束的水上救援中,被急流卷走的一名14岁王姓女孩和一名17岁付姓男孩,未能被发现。

消防人员乘皮艇下河捞人。 受访者供图



本报记者 张亚楠

3米长的竹竿探不到底

这对抱头痛哭的中年夫妻是遇难男孩的父母。清冽的夜风吹得人禁不住发抖,陆续准备撤离的救援人员也无从劝慰这一双父母。在众人的沉默中,他们的哭声更添几分彻痛。

不幸发生在当天下午4时许。自称遇难女孩朋友的小吴目击了整个过程。他说,当天下午,他们三个男孩、两个女孩来这里散心。五人中,最小的14岁,最大的17岁,均已辍学。

“因为两个女孩心情不好,我们才陪她们来河边散心的。”小吴说。

通过小吴用手机拍下的画面,记者看到,遇难女孩站在黄河岸边,手拿一根大树枝探到河水里。小吴说,当时“她在蘸水逗我们玩”。

“刚开始,我们就在这个地方趟水,水很浅,坡很缓。后来他们走远了点,那个地方正好水很深。”这一深一浅的两处相距不超过20米,水流都很平静。但深处,事后救援人员发现,3米长的竹竿探不到底。

“漩涡把我往河里拽”

据小吴回忆,当时,遇难的王姓女孩和付姓男孩,一度喊他一起下河。见小吴没同意,两人便先后往河里走。就那么一回头工夫,“两个人都不见了”。

“当时我还以为他们在跟我闹着玩,故意躲水下了。”但转念一想,小吴感觉不好:“出事了!”他赶紧下河救人,却不想一脚下去,整个人就没人水中。“水里漩涡的力量很大,把我往河底拽。”

会游泳的小吴赶紧扑棱,却怎么也上不来。他憋住气,身体慢慢上浮,同时伸出双手使劲往岸上扒拉,握住了岸上同伴伸过来的手。

把小吴拉上来的是同伴小张。不会水的小张也曾试着下河捞另两个同伴,差点被河水冲走。

公安消防村民都来营救

据了解,五位少男少女都是齐河当地人,但平时并不经常来黄河玩。据小吴讲,父母也警告

过他们不要到黄河玩水。但他们当天下午到了黄河,看到河水平缓,也就忽略了危险。

当晚,齐河县胡官屯镇人大主任杨新告诉记者,年轻人不懂,但当地老人知道,黄河看着平静,其实暗藏漩涡,急流。而两个孩子落水的地方名叫“险弓”,也就是河水急拐弯的地方,水从上往下流,冲刷出10米的深坑。

事发后,先后领教了黄河凶险的小吴三人,不敢再贸然下水救人,拨通了110求助。

随后,当地公安民警、消防人员和村民,村镇干部等近百人赶来救人。消防人员乘皮艇下河用钩子捞,岸上的人也在两人落水处附近打捞。营救持续了近4小时,天色越来越暗,救援无法进行,只能暂时停止,等第二天继续。

记者手记

严防溺水事故 该行动起来了

当两张年轻的面孔消失在黄色急流里,只剩下岸边父母撕心裂肺的哭泣,我再一次感受到黄河的残忍。

其实,黄河凶险,早非新事。悲剧迭生,原因复杂。只是,诸多意外事故,概因大意而起。梳理过往的一些相关案例可以发现,意外溺亡或失踪者中,有相当一部分是外地游客——他们对黄河水性不熟;另一部分则是青少年——自视天不怕地不怕。

此次事故的发生恰逢立夏,可以想见,随着夏天的到来,越来越多的人会选择近水、亲水、嬉水,这里面也必然包括两岸人口密集的黄河,尤其是在黄河流经的农村区域。几乎年年岁岁,都或多或少有溺亡事故发生。

尽可能地规避这一残酷现实,一方面应加大警示力度,普及乡村学童对黄河危险性的认知;另一方面不妨动员社会力量,倡议组建沿线巡河志愿者队伍,加大对外地游客、“毛头小子”的安全警示。

昨天是立夏,这一事故便是2014年夏天的第一起黄河溺水事件。我们多么希望,可以有一些措施,让它成为最后一一起。

本报记者 张亚楠

养生无止境 健康价更高

重汽集团签约山东省立医院 业主健康更有保障

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会
专享1万抵2万购房优惠

重汽·蝶泉湾海南看房专机席位火热预约

44-300m² 精装现房仅36万起



蝶泉湾
BUTTERFLY SPRING BAY



济南接待中心 8750 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6595

济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。

重汽地产 购房俱乐部 四重保障

审核房企,确保五证齐全
实地勘察,体验居住品质
专机看房,签约免吃住行
会员专享,独家购房优惠



3大湾流建筑组团 / 8大景观组团 / 5重立体园林
56项居家养生生活服务 / 45分钟31个风景区
北纬18度,华夏养生之都